

证券代码：601061

证券简称：中信金属

公告编号：2024-060

## 中信金属股份有限公司关于 2024 年半年度业绩说明会召开情况的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担法律责任。

中信金属股份有限公司（以下简称“公司”或“中信金属”）于 2024 年 8 月 29 日下午 16:00-17:00 通过上海证券交易所上证路演中心（网址：<http://roadshow.sseinfo.com/>）以网络互动的形式召开 2024 年半年度业绩说明会，现将有关事项公告如下：

### 一、本次业绩说明会召开情况

2024 年 8 月 20 日，公司在上海证券交易所网站（[www.sse.com.cn](http://www.sse.com.cn)）及指定信息披露媒体披露了《中信金属股份有限公司关于召开 2024 年半年度业绩说明会的公告》（公告编号：2024-058）。公司董事长吴献文先生，董事、总经理刘宴龙先生，董事、常务副总经理王猛先生，董事、董事会秘书、财务总监赖豪生先生，独立董事陈运森先生、孙广亮先生，监事杨丽丽女士，副总经理姜山先生，公司总监李士媛女士等出席了本次业绩说明会，并与投资者进行互动沟通和交流，就投资者关注的问题在信息披露允许的范围内进行了回复。

### 二、投资者提出的主要问题及公司的回答情况

#### 1. 公司可否具体介绍一下 KK 铜矿建设投产情况？

尊敬的投资者，感谢您对公司的关注！艾芬豪矿业旗下 KK 铜矿在 2024 年上半年共产铜 18.7 万吨，三期选厂提前竣工投产，并于 2024 年 6 月 10 日正式出产首批精矿，预计于 2024 年第三季度实现产量爬坡达到稳态生产，目前预计三季度实现商业化生产后，年产量将提高至 60 万吨以上，有望成为世界第三大铜矿。谢谢！

2. 公司上半年黑色金属业务承压，在有色金属业务的带动下，实现了较好的增长。长期来看，请问公司的发展规划是什么？

尊敬的投资者，感谢您对公司的关注。2024年上半年，黑色金属价格承压下行，公司黑色金属业务收入同比出现下降，但凭借在有色金属业务上的积极营销、海外重点项目的持续发力，以及在释放投资价值上的针对性部署，稳住了经营基本盘，展现了公司发展的良好韧性和潜力。

下半年，公司将继续坚持“贸易+投资（资源）”双轮驱动的发展战略，聚焦大宗商品贸易和矿业投资，不断提升公司核心竞争力。贸易业务方面，继续稳固铌、铜精矿、铁矿石的贸易领先地位，大力发展粗铜、铜镍、钢材、铝等业务，通过横向拓展与纵向延伸不断丰富贸易品种和节点布局，积极拓展国内外仓储物流布局及终端网络体系，提升贸易规模和盈利能力。投资业务方面，持续加强艾芬豪矿业、秘鲁邦巴斯铜矿、巴西矿冶公司等项目的投后管理，保障矿产资源持续稳定供应；加强行业研究，择机增加上游资源布局与获取，提升投资质效与权益资源保有量。同时，公司还将继续加强科技创新，深化内控体系，加强人才建设，围绕提质增效，坚持精益管理，努力提升公司的核心竞争力。谢谢！

**3. 公司于今年首次披露了 ESG 报告，请问公司在可持续发展方面都做了具体哪些？**

尊敬的投资者，感谢您对公司的关注！一直以来，中信金属致力于推动绿色低碳和可持续发展，将“绿色贸易+可持续投资”确立为公司 ESG 战略目标。公司积极履行环境和社会责任，将 ESG 理念融入到公司日常治理与运营中，不断改善公司在环境、社会、公司治理方面的绩效，积极回应与满足政府、股东、员工、客户、供应商与合作伙伴、社会公众以及环境等利益相关方的各项诉求，努力实现企业与利益相关方互利共赢。

通过绿色贸易、可持续投资、绿色办公、资源循环利用等方式，公司不断优化运营过程的环保程度。公司持续推动含铌钢的发展，促进钢铁产业链的轻量化与低碳化；加快拓展再生铜、镍等绿色低碳新品种，持续丰富产品线，努力满足市场对于绿色、环保材料的需求；积极参与艾芬豪矿业 ESG 绩效改善，推动绿色矿山发展。同时，公司倡导绿色办公，通过合理的资源管理和节能措施，致力于降低能耗和减少对环境的负面影响；努力营造环保氛围，不断提高员工的环保意识与责任感。

未来，公司将积极践行 ESG 发展使命，持续加大在可持续性发展领域的投

入，不断提升公司在环境、社会和公司治理方面的竞争力，努力成为一家绿色、可持续发展和负责任的企业。谢谢！

#### **4. 请介绍一下今年海外项目进展情况**

尊敬的投资者，感谢您对公司的关注！2024 年以来，参股公司海外重大项目建设取得积极进展，项目生产运营情况平稳顺利。艾芬豪矿业旗下 KK 铜矿 2024 年上半年共产铜 18.7 万吨，三期选厂提前竣工投产，并于 2024 年 6 月 10 日正式出产首批精矿，预计于 2024 年第三季度实现产量爬坡达到稳态生产，目前预计三季度实现商业化生产后，年产量将提高至 60 万吨以上，有望成为世界第三大铜矿。同时，秘鲁邦巴斯铜矿妥善应对堵路影响，项目生产和销售保持稳定，2024 年已先后收到了秘鲁税务法院关于秘鲁邦巴斯铜矿无需缴纳 2014-2017 年 30% 惩罚性预扣税的有利判决；巴西矿冶公司生产运营情况平稳，全球市场占有率保持在 70% 以上。谢谢！

#### **5. 公司核心竞争力有哪些？**

尊敬的投资者，感谢您对公司的关注！公司基于“贸易+资源（投资）”双轮驱动的发展战略，致力成为世界一流的大宗商品贸易商和矿业投资公司；在大宗商品贸易方面，公司聚焦保障国家战略资源，形成了以铜、铌、铁矿石为核心的产品结构，在资源获取、渠道建设、客户服务等方面具备显著优势；在战略资源投资方面，公司基于完善的行业研究体系，涵盖了从品种到公司到资产到资本市场的多维度深入研究，坚持底线思维、优中选优的投资理念，目前拥有矿山资产稀缺性特征显著，在全球范围内极具竞争力，为公司获得了良好的投资回报。此外，公司还打造了以实效导向的科创能力，建立了较为完备的内控管理体系，并拥有一支专业化、市场化的精英人才梯队。谢谢！

#### **6. 公司面对困难采取了哪些举措？这些措施是否对公司业绩产生了一定积极效用？**

尊敬的投资者，感谢您对公司的关注！2024 年上半年，在大宗商品市场剧烈波动、黑色金属行业环境严峻的大背景下，公司坚持“贸易+投资（资源）”双轮驱动发展战略，聚焦主业发展，一方面严守风险底线，稳健经营黑色金属业务，并抓住机遇，加大营销有色金属业务；另一方面，积极推动艾芬豪矿业旗下 KK 铜矿建设落地，三期选厂提前竣工投产。同时，抓住有利窗口择机减持艾芬豪少

量股份，实现价值释放。通过主动应对市场环境变化带来的困难挑战，稳中求进、多措并举、精准施策，公司上半年保持了稳健发展的良好态势。谢谢！

#### **7. 公司现在的主营业务上有哪些布局？形成了哪些优势？**

尊敬的投资者您好，公司坚持“贸易+资源（投资）”双轮驱动的发展战略。一方面，公司通过多年贸易实践积累，深刻理解行业特点和规律，以贸易发展巩固资源供应；通过投资上游矿山获得分销权，夯实贸易资源保有量，以资源投资促进贸易发展。另一方面，公司加大与国际矿山的贸易合作和投资，强化资源获取能力，注重上下游资源整合，在全产业链为客户提供营销、物流、渠道等增值服务，实现大宗商品贸易的多元化品类经营，形成了以黑色金属铁矿石、有色金属铜铌等为核心的多层次贸易发展格局。目前公司经营基本盘稳固，在资源获取、渠道建设、客户服务等方面已具备显著优势，保持了稳健发展良好态势。谢谢！

#### **8. 今年公司有无回购计划？**

尊敬的投资者，您好！公司总股本 49 亿股，上市公开发行股份数量 5.01 亿股已全部流通，占总股本的 10.23%，符合《上海证券交易所股票上市规则》及相关法律法规的监管要求。现阶段暂无相关计划，后续如有法定应披露事项，公司将严格按照相关法律法规履行信息披露义务。谢谢！

#### **9. 今年公司有无再融资计划？**

尊敬的投资者，您好！公司本年度暂无相关计划。后续如有法定应披露事项，公司将严格按照相关法律法规履行信息披露义务。谢谢！

#### **10. 公司未来的投资计划是什么？是否考虑继续开拓新品种？**

尊敬的投资者，感谢您对公司的关注！公司积极践行国家“走出去”战略，聚焦国家稀缺资源，在全球范围内遴选优质资产公司坚持对符合标准的优质品种布局，目前公司投资品种以铜、铌为代表，兼顾其他品种的发展；未来，将继续立足行业研究、坚持优中选优，继续布局上游优质矿业资产，投资品种聚焦以铜为核心的国家稀缺战略矿产品种，地理区域上聚焦全球主要铜矿地带，优先布局我国周边国家及“一带一路”国家。对于符合公司和国家发展战略的优质矿业资产，会在合理论证调研的基础上进行决策。谢谢！

#### **11. 继续减持艾芬豪多少股票是根据财务数据来调节还是一开始就有减持**

计划？

尊敬的投资者，您好！公司始终坚持“贸易+资源（投资）”双轮驱动的发展战略。经过几年的建设运营，艾芬豪矿业取得了良好的发展，尤其近日三期项目亦顺利投产，艾芬豪矿业已成长为市值超过 170 亿美元的公司。公司具体的增减持的投资活动是根据公司的经营发展需要作出的，公司严格履行信息披露义务，目前无应披露而未披露事项，请您及时关注公司公告。谢谢！

**12. 董事会对减持艾芬豪有价格上的要求吗？每个价格对应多少数量有要求吗？**

尊敬的投资者，您好！公司严格履行信息披露义务，请您及时关注公司公告。谢谢！

### **三、其他事项**

投资者可以通过上证路演中心（<http://roadshow.sseinfo.com/>）查看本次投资者说明会的召开情况及主要内容。投资者如有进一步的问题及意见建议，欢迎通过公司投资者关系邮箱、投资者热线电话、上海证券交易所互动平台等渠道与公司进行沟通交流。

公司对长期以来关注和支持公司发展的投资者表示衷心的感谢！

特此公告。

中信金属股份有限公司董事会

2024 年 8 月 30 日